

“开门炮”让环卫工很忙、PM2.5很高

今日起至正月十五，合肥禁止燃放烟花爆竹

星报讯(李敏周燕王飞戴斌记者徐涛 星级记者俞宝强) 昨日是正月初八，在商家眼里，更有“发财”之意。昨日早上起，市区“开门炮”声此起彼伏。可鞭炮声过后，不仅满地的“红色垃圾”忙坏了环卫工人，省城空气质量也遭殃了，PM2.5数据在上午8时至10时瞬间飙升。

老城区一天“炸”出5吨多垃圾

昨日上午九点多，合肥市寿春路上的鞭炮声一轮高过一轮，逍遥津站牌附近的小店

门前弥漫着鞭炮刚放完的硫磺味，红色的爆竹纸铺了一地，听到鞭炮声停了，环卫工余传荣拖着大扫帚从刚清理过的战场又奔赴了新的阵地。

据了解，昨日早晨，仅寿春路(阜阳路到环城东路段)就有近30户商家燃放爆竹。而老城区一环范围内清扫的爆竹纸则达5吨多。

五个站点PM2.5突然飙升

上午8时，合肥市空气质量实时发布系统监测数据显示，合肥10个监测站点PM2.5

值都低于75微克每立方米，处于“良”状态。

到了上午10时，五个站点开始“蠢蠢欲动”，污染指数突然飙升为轻微和轻度污染，其中上午8点三里街子站PM2.5值为63微克每立方米，而在此时已飙升至161，处于轻度污染状态。

而庐阳区子站污染更是“祸不单行”，上午10时庐阳区子站二氧化硫浓度更是由上一时段的9微克每立方米升至46微克每立方米，竟然增4倍多。而庐阳区子站PM2.5也飙升至158微克每立方米，为轻度污染。

今起开始“禁炮”至正月十五

根据《合肥市燃放烟花爆竹管理规定》，今年燃放烟花爆竹的时间为农历除夕至正月初八以及正月十五，也就是说今日起，合肥就将开始“禁炮”至正月十五，在这段时间内，燃放都属于违规行为。

如果市民在禁止燃放的时间、地点燃放烟花爆竹，将被处以100元以上500元以下罚款，构成违反治安管理行为的，将被处以治安管理处罚。

数千平方林木遭野火“伤身”



星报讯(星级记者张敏/文 黄洋洋/图) 昨日上午8时许，省城高新区南岗镇双河村村口一处林地发生火情，过火面积数千平方，大量杨树遭野火焚烧。好在扑救及时，大火未蔓延至附近民宅，未造成人员伤亡。目前，失火原因还在进一步调查中。

记者现场看到，林地已成为一片焦土，枯草化为灰烬，被烧的杨木数量无

法统计。能清楚地看到几千平方米的树林里至少有大小4个起火点，大小不一，平均每个起火点有近千平方米。

据附近村民称，“火焰最高时有四五米高，一般人都没法靠近。”

据了解，由于村庄多户已拆迁搬离，大火骤起时，一度无法前来施救，只能眼睁睁看着火势蔓延席卷。

在林木北侧，有一家农宅，住了一

对7旬老夫妻，见大火随时会蔓延至屋旁塑料大棚时，老夫妻便临时上阵，拍打四处乱窜的火苗。随着火势越来越大，上千平方米的林地被引燃后，老夫妻俩便用钉耙划开枯草，隔开火线，防止火势重返。

辖区民警、消防赶到后，立即进行扑救，最终于10时许，林地里的火苗才渐熄。

春天到，小儿麻疹“激增”

医生称孩子发烧不要擅自服用退烧药

星报讯(王炜童有兵记者李皖婷) 记者昨天从省立儿童医院获悉，近一个月来，该院感染科接诊了约60例麻疹住院患儿，患病人数是往年同期的15倍左右。

“患儿在感染麻疹病毒后的传染期大约会持续10天，早期主要症状为发烧和上呼吸道感染，之后3天左右起病，全身从头面部、耳背、颈后开始出现皮疹并

逐渐遍布躯干和四肢，病愈后疹子会自行消退。”安徽省立儿童医院感染科主任、副主任医师陈必全告诫家长，在麻疹发病高发期内，如果遇到孩子发烧，在38.5℃以下不要擅自给孩子服用退烧药，特别是含有激素的退烧药。“这样非常容易掩盖病情、延误病情，造成麻疹肺炎、麻疹喉炎、哮喘性麻疹、心肌炎等严重疾病。”

陈必全提醒家长，麻疹发病主要在冬春季节，呼吸道是麻疹的传播途径，接种麻疹减毒活疫苗是预防麻疹的最直接有效办法。此外，春季是各种传染病的高发季节，家长要做好孩子的防病工作，尽量不要带孩子到人群密集的地方去。平时要注意通风，加强孩子自身锻炼和营养，增强孩子自身的免疫力和抵抗力。

轿车撞死人逃逸 民警循迹抓获肇事者

星报讯(何艳燕 星级记者张敏) 16日21时30分许，省城西二环与望江西路交口北侧，一辆红色轿车撞飞一名男子后，疯狂逃窜。接到报警后，辖区民警赶到事发地。

男子很快被送往医院抢救，但最终因伤势严重，不治身亡。死者36岁，六

安人，在合肥上班。

根据现场遗留的迹象，民警展开搜索追击。蜀山巡警在沿途搜寻至南二环红星美凯龙附近时，发现一辆可疑轿车停靠路边，车辆挡风玻璃破裂，车辆无法启动。民警上前盘查，发现车辆型号与肇事车辆一致，车内有几名饮酒的男子，

随即被控制。

昨夜，辖区交警队对案情进行发布：肇事司机系张某，25岁，当晚因朋友聚会，饮下不少白酒，之后载着三名朋友驾车回家。经抽血检测，张某血液中的酒精含量高达317.9mg/100ml，属于严重醉酒驾驶。目前，张某已被依法刑事拘留。

合肥土地市场开门红

星报讯(记者任金如) 据合肥某房产网土地数据中心统计，2013年1月，合肥土地市场(含四县、巢湖)共成交了18宗地块，总面积1602.59亩，成交总金额48.2亿元，土地成交量超两年来同期水平。2012年1月，合肥土地市场零成交。2011年1月，合肥土地成交1330.76亩，成交总额44.4亿元。

被骗买模型手机又丢钱包

星报讯(星级记者张敏) 小张是外地人，在深圳上班，2月16日下午，其乘长途车来到合肥后，打算中转火车。期间，因等车无聊，就在车站附近徘徊走动。

“可要手机，苹果5，新出来的。”一名男子当街兜售手机的举动，让小张有些动心。上前攀谈，最终谈妥价格，1000块钱成交。小张则饶有兴致地捣鼓起手机，却发现手机明显有些不对劲，“被调包了，是个模型机。”

小张懊悔地在人群中寻觅那名男子时，又意外发现自己放在口袋里的钱包不翼而飞。里面除了1000多块钱现金外，还有银行卡、身份证等物。

高架桥上路灯线缆被割

星报讯(星级记者张敏) 昨日凌晨4时许，合肥市市政管理处路面路灯监控室内，值班工作人员发现位于裕溪路高架桥上(郎溪路附近)的路灯监测设备出现异常，待值班人员立即赶赴现场查勘时，发现300多米长的路灯电缆线被人为割断。据了解，被割的线缆价值约3万多元。

目前，辖区刑警队已经介入调查此案。

男子非法吸收存款600万

星报讯(杨诉 杨阳 记者马冰璐) 昨日，记者获悉，近日，瑶海区检察院起诉了一起以高利息为诱饵，非法吸收公众存款高达600万元左右的案件。2011年5月10日—12日，曹平(化名)在合肥设立M有限公司服务点，并以代理该公司投资理财产品为由，与他人签订资金投资合同，承诺高利息，从而在短短6个月时间里，非法吸收公众存款高达600万元左右。

明日，专家教你如何预防儿童传染病

星报讯(童友兵 记者李皖婷) 春天是个多“事”的季节——天气转暖，各种细菌和病毒结束了蛰伏期，各类传染病也开始高发。常见的春季传染病有哪些？如何辨清不同传染病的最初症状？各种传染病的预防要点是什么？明天上午9:30至10:30，本报健康热线0551-62623752将邀请安徽省立儿童医院感染科主任陈必全就儿童春季传染病方面的问题进行解答。